

亮相青年电影周新片发布环节

《力量密码》主创：

主旋律作品也可以很好看

“我们主创人员昨天碰面的时候，都不约而同地谈到一个问题，那就是主旋律影视作品也可以很好看！”在2023青年电影周（浙江）的新片发布环节，宁波出品电影《力量密码》主创人员反复强调这一点，从影片预告和内容介绍中可以看出，他们确实做到了。

《力量密码》反映了“首部党章守护者”张人亚（张桐饰）的革命生涯和忠于信念、敢于斗争、勇于牺牲的伟大精神，塑造了建党初期一位工人党员百折不挠、勇挑重担的形象，讲述了张人亚在动荡年代里沉默却执着地奋勇向前，与父亲一同忠诚守护党的宝贵文献的事迹。

该片有着别具一格的“烟火气”和“青春化表达”。不仅充分尊重史实，依托人物真实经历，更有许多精妙的艺术创作。故事情节中有友情的背叛，昔日好友的信念变了，信仰的力量让张人亚举枪对准曾经交情过命的好兄弟；也有爱情的遗憾，进步女学生夏一岚（陈都灵饰）爱慕张人亚却无法宣之于口，最终选择了追随他的步伐与反动势力作斗争。

在新片发布环节，《力量密码》总制片人陈三俊坦言：“很多人说，党史题材的电影不好拍。而通过创作拍摄这部电影，我得出新的认知：党史题材里的人物和故事，根本不缺乏所有好看的因素，比如秘密与背叛、伪装与追杀、遗憾与虐恋。当然，最令人荡气回肠的，还是对个体

生存之本能与利害的超越、对中华民族之崛起与复兴的执着！”

主演张桐表示：“《力量密码》之所以好看，首先来源于它取材真实，故事情节本身就跌宕起伏，充满了戏剧矛盾。另外在真实的背景中，可以通过某些艺术化的手段进行加工，只要我们用心地把它呈现在观众面前，那么它就是一部精彩纷呈的作品。”

在随后的专访中，张桐表示，随着对张人亚这个角色形象的深入了解，自己逐渐被张人亚的人格魅力折服，被他的事迹打动，也因此接演了这部电影。而在诠释角色时，张桐觉得在人物的感情处理上是一个挑战。“故事情节中有夏一岚这样一个女性角色，她和张人亚在一段历程中慢慢产生了情愫。关于这一点我跟导演讨论过，这份感情的程度、分寸该如何把握，这需要我们下功夫。最后我们做了把情感藏在内心的处理。”

拍摄过程中，有好几场戏的处



《力量密码》海报。

北仑选手杨毅
夺得全国青少年
散打冠军

5月17日，在2023年全国青少年武术散打锦标赛52公斤级散打决赛中，代表浙江队出战的我市选手杨毅击败河南队的朱鑫涛，获得冠军。

据了解，今年14岁的杨毅是一名新北仑人。2017年，正在宁波东海实验学校二年级就读的他被喜欢散打的父亲送到北仑星途散打搏击馆，利用业余时间开始学习散打。经过几年历练，杨毅的散打水平不断提升。

2021年杨毅获得宁波市青少年武术散打锦标赛42公斤级散打冠军，2022年获得浙江省青少年武术散打锦标赛48公斤级散打季军。2022年12月，杨毅作为试训生转入宁波市第二少儿业余体育学校专业学习散打。在2023年全国青少年武术散打锦标赛上，他一路过关斩将，勇夺52公斤级散打冠军。

2023年全国青少年武术散打锦标赛于5月13日在青海省海南藏族自治州贵德县开打，来自全国的42支队伍近千名运动员参赛。比赛设女子少年组、男子少年组、女子青年组、男子青年组4个组别，分两批次进行。

共有3名来自北仑的运动员参加此次角逐，除了夺得男子少年组52公斤级散打冠军的杨毅之外，还有60公斤级的蔡志伟、80公斤级的马琳松将参加男子青年组比赛，他们也将向各自组别冠军发起冲击。

记者 戴斌 通讯员 范晓磊 许周敏



杨毅(右三)在领奖台上。通讯员供图

徐娇：未来想拍杨倩的故事



徐娇在品尝汤圆。记者 唐严 摄

“猪油芝麻汤圆，米道(味道)交关赞！”5月16日晚，在杭州举行的青年电影周“影视宁波之夜”上，宁波籍演员徐娇现场品尝完来自家乡的味道后称赞道。

“我是一个地地道道的宁波人，很恋家，特别喜欢家乡的味道，可以说有一个‘宁波胃’。”徐娇说，自己

高中出国留学时，行李箱里必不可少的两件东西就是雪菜和宁波年糕，想家了就煮一碗雪菜年糕汤，那是家的味道。

被问及学成归国后会有什么打算，徐娇表示，作为演员，首先还是一步一个脚印，做好每一份工作。“大学本科学的是电影专业，主修导演专业，也上了一些编剧、剪辑课，跟同学合作拍摄过一些科幻题材的短片。”徐娇透露，这个学期还特别选修了一门科幻短片编剧课，写了一个科幻题材的短片剧本。

作为演员，徐娇说她未来想挑战一下有难度的角色，比如双重人格、“白切黑”类型等，同时想尝试拍摄宁波老乡、奥运冠军杨倩的故事，

“因为杨倩还是个00后，我觉得她特别了不起。就想如果能以她为原型，拍摄一个女孩从小受训，最后站上奥运会大舞台，夺得世界冠军的故事。这会是一部非常励志的电影。”

徐娇表示，自己出道主演的影片《长江七号》就是全程在宁波拍摄的，取景场地包括东钱湖、万里学校等。

晚会现场，设置了一个小贩上台叫卖汤圆的情景。徐娇吃着汤圆开心地说：“这个汤圆一看就很宁波！”主持人提醒她小心汤圆粘到牙齿上，徐娇说：“粘到牙齿上也要吃！”然后将整只汤圆一口吃下。

记者 廖惠兰 殷欣欣